

孝老爱亲好媳妇 致富能人惠乡邻

● 张燕

她是孝老爱亲的好儿媳、全村公认的致富能手、帮扶乡邻的领头人,她叫唐慧芳。维西县白济汛乡统维村群众纷纷称赞:“唐慧芳又当儿媳,又当后妈,把老人孩子照顾得妥妥当当的,也没见过她家人红过脸。”

今年37岁的唐慧芳为人谦和,却有着一套生活“智慧”,以积极的心态和巾帼不让须眉的精神实现共同富裕,以赤诚孝心诠释了百善孝为先的传统美德,以实际行动演绎感人的创业故事。

将心比心 建和美家庭

“我家的儿媳妇,比我自己的孩子都好,我生病她一直尽心尽力照顾,很难得啊。”唐慧芳的婆婆浩明英感慨道。一个重组家庭中,如何处理家庭关系至关重要,唐慧芳总能妥善处理家庭矛盾,把家庭环境打理得井井有条。她细心照顾年迈多病的公婆,十年如一日,她常说:“这是儿媳应该做的,因为人人都会老,老人家的今天就是我们的明天,要善待老人尽孝道。”她将丈夫与自己的孩子、丈夫与前妻的子女及一个侄女都视如己出,从不区别对待,始终做到一碗水端平。她与丈夫牵手相伴春夏秋冬,他们懂得感恩,懂得换位思

考,互相理解和尊重,从没争吵过,丈夫对她疼爱有加。她还践行邻里守望相助的美德,每当邻居生活上有困难,她就尽己所能提供帮助。

唐慧芳用真情和孝心构建了自己幸福美满的家庭,用实际行动感染和影响身边人,彰显出新时代女性在传承家教家风中的良好形象。

自强不息 共奔致富路

唐慧芳有着坎坷曲折的创业路,起初她没有想过创业。她与丈夫丰文龙结婚后,家里仅靠几亩地维持生活,由于丈夫有“斗牛”嗜好,让本就不富裕的家庭入不敷出。在她苦口婆心劝说和感化下,丈夫成功戒赌,并和唐慧芳一起担起家庭生活的重担。但好景不长,刚有起色的生活,却因丈夫外出打工被骗,再次陷入困境。

靠传统的种植养殖方式无法改变家庭经济现状,唐慧芳拿出仅有的积蓄,并贷款10万元成立了维西丰汇养殖有限公司,发展生猪养殖业。创业初期,由于没有技术和经验,猪种成批死亡。唐慧芳迎难而上,通过看书、看互联网短视频等方式,学习养殖技术,并到附近养殖户大户家里虚心请教,结合养殖过程不断揣摩、尝试,终于掌握了生猪养

殖技术。她根据季节特点及当地气候优势,又拓展蔬菜和西瓜种植,并总结出“夏卖西瓜冬售菜”的营销策略,增加了经济收入。

目前,唐慧芳家的西瓜种植面积已达30余亩,通过土地流转,带动了当地农户在家门口增收和就业。

常怀感恩 奉献社会

脚上沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。唐慧芳的产业逐渐走上正轨的同时,她主动带领村民一起致富,曾被选为村妇联主席。她向贫困面较大的洛姑片区赠送了3头能繁母猪,并带领村妇联妇女执委到每个村民小组宣传妇女儿童权益保护等法规知识,开展“四美”创建,向困难群众捐款、捐物。

疫情防控期间,她主动向维西县人民医院捐赠新鲜蔬菜500斤、向白济汛乡人民政府捐赠蔬菜600斤、向白济汛村民委员会捐赠蔬菜200斤。

唐慧芳孝老爱亲,让婆婆安享晚年生活。她的家庭被州妇联评为“最美家庭”,她多次被县、乡、村评为最美人物,获得双学双比女能人、巾帼建功标兵等称号。

涓涓细流 担当有为献爱心

——记2022年度云南省“最美妇联执委”陈光芬

● 张锦明

“陈大姐是女企业家创业的典型、商会妇女的贴心人、奉献爱心的榜样。”迪庆州女企业家商会会员和金花说:“我从陈大姐的身上始终感受到了人间温暖,也激发了努力创业,更好地服务家乡的信心。”

和金花说的陈大姐是迪庆州女企业家商会妇联副主席、香格里拉市顺源田餐饮有限公司董事长陈光芬。在党的引领下,陈光芬从偏僻的农村走到城镇、从种地打工到经商办企业。在创业过程中,始终坚守初心、奉献爱心,主动投身到妇联开展的各项活动中,发挥妇女“半边天”作用,给予困难人群特别是妇女儿童更多的关爱。

一片乡愁 一份爱心

陈光芬通过诚实的劳动和艰苦创业,逐渐积累了经营经验和财富。但她没有忘记那些大山深处需要关爱帮助的困难群众和孩子们,主动在全州脱贫攻坚、捐资助学、春节送温暖、迪庆“8·28”“8·31”地震、香格里拉独克宗古城“11·11”火灾、抗洪救灾、疫情防控等工作中奉献爱心和力量,30多年来累计个人捐款40多万元,资助维西县白济汛乡藏族小伙子张文辉等100多名贫困学生完成学业,有的成为公务员、有的自主创业。如2020年12月2日,陈光芬向维西县永春乡春光村17位儿童赠送了价值7066元的17套红色羽绒服、17双手套、17套玩具和儿童读物。

自觉弘扬人道主义精神和扶残助残传统美德,是陈光芬最美的闪光点。她先后招收59名残疾青年从事旅游服务工作,连续7年出资7万元用于扶残助残,先后帮助香格里拉市洛吉乡洛吉村五组患有小儿麻痹症的彝族女孩肯子母、维西县白济汛乡先天失聪的傈僳族男孩和文东、德钦县佛山乡聋哑

人藏族青年斯南尼玛等30多名残疾人子女上学、就业、创业。

陈光芬承包或创办酒店和餐饮公司,优先招收来自全州三县(市)农村的劳动力和特殊困难家庭人员,先后帮助300多名农村困难家庭劳动力解决就业难题,实现增收脱贫。学校假期还招收学生,为他们提供半工半读的机会和平台。

巾帼之家 抱团取暖

2019年6月12日,迪庆州女企业家商会成立,陈光芬当选为商会负责人。3年多来,她带领商会班子成员经常走访会员企业,充分了解会员企业现状与需求,为会员企业搭建与政府及银行沟通的平台,解决会员企业融资难题,推动“大众创业、万众创新”取得成效;在商会中深入开展“巾帼心向党”系列行动,团结带领广大妇女听党话、跟党走,更好地发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用。2020年以来,面对疫情影响和经济下行、会员企业经营陷入困境的严峻形势,她主动谋划,与上级妇联等部门沟通对接,在香格里拉市独克宗古城成立了迪庆州女企业家商会妇女创业创新中心,为会员提供了宣传、展示产品的平台和线上线下拓展销售的渠道,探索建立全新的商业模式,使参与各方受益,为会员企业经营纾困解难。

参与公益 彰显担当

陈光芬积极承担迪庆州女企业家商会会长的责任,动员组织会员企业到香格里拉特殊教育学校开展“巾帼携手 温暖童心”捐赠活动,捐赠价值3万元的床垫30张,用于改善学校设施;深入维西县永春乡开展“我为群众办实事、关爱妇女儿童孤寡老人、展现巾帼担当,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开”主题

党日活动,为永春乡4个村(组)的困难妇女、儿童和孤寡老人家庭送去棉被、大米等爱心物资,并联建商会党支部常态化帮扶机制,不仅提供物资帮扶,还提供精神关爱和心理疏导服务;参与“我为群众办实事”关爱妇女儿童活动,走访慰问2户3名困境儿童家庭,送去每户2000元的慰问金以及图书玩具等物品;到维西县永春中心完小四保分校开展爱心助学温暖活动,捐赠了价值33698元的衣服91套、手套91套、儿童毛毯23床以及儿童玩具书籍等,四保分校回赠了“情系家乡 倾情捐助”锦旗和“热心公益”牌匾;参加“助学长征”公益活动,向迪庆州儿童福利院捐赠3.4万元办学资金;新春慰问维西县特殊困难家庭52户、易地扶贫搬迁移民40户;为疫情防控工作捐款捐物15万余元。

迪庆州女企业家商会成立至今,陈光芬始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省妇联、州妇联的坚强领导下,不断加强会员思想政治引领教育,充分发挥新时代女性自尊、自信、自立、自强精神,组织开展各类爱心公益活动,团结带领商会会员为迪庆州的爱心公益事业累计捐款100多万元,充分彰显了商会负责人的使命担当和奉献精神。

陈光芬先后获得迪庆州光彩事业捐资助学先进个人、云南省扶残助残先进个人、迪庆州十大杰出青年、云南省“三八”红旗手暨新农村建设妇女带头人、省长创业奖(提名奖)、迪庆州市巾帼建功先进个人、迪庆州民族团结先进个人、州级优秀共产党员、云南省总工会五一劳动奖章、全国农村科技致富女能手、云南省最美工商户、云南省优秀中国特色社会主义事业建设者等称号。2023年3月,获得2022年度云南省“最美妇联执委”表彰。

我州税务系统税收宣传月活动精彩纷呈

本报讯(实习记者 姚婕)自第32个全国税收宣传月活动启动以来,迪庆州税务系统紧扣“税惠千万家 共建现代化”这一主题,组织税务工作人员开展一系列形式多样、各具特色的税收宣传活动,以高质量税务服务助力市场主体发展。

今年4月以来,国家税务总局迪庆州税务局开展“百名党员进社区话税收”系列活动,党员干部通过党员“双报到”的形式,深入北郊、建塘两个社区开展税收宣传、税费支持政策、税法普法等宣传,并结合“4·15”全民国家安全教育日、全国保密宣传教育月开展普法宣传,为普法强基补短板注入税务力量。

其中,香格里拉市税务局有针对性地走访地方民族企业,宣传税收优惠政策,问计问需,为民族企业发展排忧解难,助力地方经济社会发展。维西县税务局开展“便民税宣在行动 两险宣传惠万家”活动,与县医保局、县人社局一起在各乡镇发放双语宣传资料、开展“便民座谈会”,用通俗易懂的民族语言为村民逐条逐项解读社保、医保政策,让村民听得真、听得懂、听了有用。迪庆香格里拉经济开发区税务局将税宣课堂搬到社区、田间地头,与纳税人、缴费人开展“面对面”“零距离”税收知识宣讲活动。精通纳西语的业务骨干深入社区、村委会开

展“城乡两险”、农业合作社税收政策等知识宣讲,共发放百余份宣传资料、填写40余份需求问卷,进一步拉近税收与百姓的距离。

此外,州税务局联合州医保局、州人社局、德钦县税务局开展“党建引领添动力 两险宣传惠万家”系列宣传活动。三部门联合成立党员先锋队和突击队,深入德钦县各乡镇开展“城乡两险”数据核查、政策宣传、缴费辅导等,同时与各村、社区党支部开展党建联建共建,共同学习党的二十大精神,开展“城乡两险”问题答疑、收集意见建议,以“党建+”促宣传活动取得成效。

一名「醉驾」嫌疑人被判处拘役

本报讯(记者 和雪妍 通讯员 徐慕仙 李国忠)

2022年10月25日,香格里拉市公安局直属城市交警大队民警查获醉酒驾驶人杨某某。经鉴定,驾驶人杨某某血液中乙醇含量高达409.31mg/100ml血,刷新了香格里拉市查获醉酒驾驶员血液中酒精含量的最高值。

据了解,2022年10月25日上午,香格里拉市公安局直属城市交警大队执勤民警巡逻至东旺路至池慈卡街50米香和药店旁时查获醉酒驾驶的杨某某。查获时,该驾驶人喝得烂醉如泥,拒绝配合民警进行呼气式酒精检测,执勤民警只能将其带至迪庆州人民医院进行抽血鉴定。经过技术检测,驾驶人杨某某血液中酒精测试值409.31mg/100ml血,达到法定醉酒标准的5倍。(酒驾标准是20mg/100ml血,醉驾是80mg/100ml血)。

2023年4月6日,根据案件证据、查明的事实,香格里拉市人民法院依法判处杨某某危险驾驶罪,判处拘役两个月十五日,并处罚金人民币五千元。4月18日,城市交警大队依法将杨某某送看守所羁押。

在此,民警呼吁广大驾驶人引以为戒,切勿触碰法律红线,拒绝危险驾驶,自觉遵守交通法规,安全文明出行。

迪庆州纪委监委 发挥派驻监督优势 护航优化营商环境

本报讯(通讯员 和展媛)“2022年,纪检监察组聚焦综合监督部门主责主业,有针对性地采取措施开展监督工作,各综合监督部门在优化营商环境方面也做了大量的工作。”州纪委监委有关负责同志说,“优化营商环境是一项需要长期坚持、循序渐进的工作,作为纪委监委派驻机构,我们将切实履行监督职责,以精准有效的监督助推主责部门开展各项工作,让优化营商环境工作成效不断叠加,护航迪庆经济社会更好发展。”

一直以来,州纪委监委坚持把优化营商环境作为政治监督的重点内容,聚焦政策落实、政务服务、执法监管等方面,各派驻(出)纪检监察机构及时跟进监督,切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用,助力打造良好政治生态和一流发展环境。

各派驻(出)纪检监察机构立足派驻监督职责定位,增强优化营商环境监督治理专项行动的政治敏锐性,对标对表监督方案要求,紧密结合各综合监督部门的职能职责,突出重点、紧盯实效、精

准监督。充分发挥“探头”作用,靠前监督,把优化营商环境监督治理专项行动融入日常监督检查,听取各综合监督部门优化营商环境工作汇报,并提出监督意见,要求提高政治站位,细化工作举措,高位推进工作落实。

“州发改部门把营商环境考核纳入年度目标责任考核,把优化营商环境列入一把手工程,认真开展了市场主体诉求和问题调查,通过问卷调查的形式向企业等市场主体征集意见,汇总梳理企业诉求,共梳理出三类18项营商环境暖心行动事项清单,明确责任、分工落实。”驻州发展和改革委员会、州市场监管局监督检查,纪检监察组以监督促担当,督促州市场监管部门深入实施企业登记全程电子化改革,个体工商户全程电子化登记改革,加快电子营业执照在电子政务、公共服务、电子商务等相关领域推广应用。

“下一步,将督促各派驻(出)纪检监察机构认真学习宣传贯彻党的二十大精神,持续把优化营商环境监督作为重点工作,创新监督方式,优化监督举措,强化监督问责,持续跟踪问效,助推营商环境再优化、再提升。”州纪委监委有关负责同志表示。



州妇联聚力创造新业绩

本报讯(记者 杨涛)记者在4月18日召开的州妇联九届四次执委(扩大)会议上了解到,2022年,我州广大妇女群众奋战在经济建设、乡村振兴、社会服务第一线创造新业绩,涌现出一批敬业爱岗、团结务实、无私奉献的先进典型,展现了新时代妇女的良好形象,也撑起了迪庆发展“半边天”。

截至2022年底,全州女性人口18.44万人,占全州总人口的47.59%。着力建立“沉底到边”的妇联组织体系,全州设有3个县(市)、29个乡镇、197个村(社区)妇联,2305个村民小组妇女小组,359个机关、事业单位妇女组织,152个“两新”组织妇联,各级妇联执委2794名。197个村(社区)和152个“两新”组织妇联“妇女之家”实现应建尽建。

全州各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动妇女儿童事业高质量发展,相继在全州范围内开展“巾帼大宣讲”204场次,受众31812人次,进家庭宣讲2444户,受众5040人次。开展巾帼志愿服务54场次,参与妇女2850人次。开展民族健身操展示大赛3场次,1460人参与。看望慰问困境妇女65名,发放慰问金34300元。开展维权宣讲进机关、企业、校园等28场次,受众4200余人次。发动9750余名妇女参与云妇联“妇女普法暨婚育新风”线上系列宣讲7期。挂牌成立迪庆州妇女儿童“一站式”维权服务中心示范点,联合公安部门挂牌成立32个妇女儿童维权工作站。开展婚姻家庭纠纷排查,化解矛盾纠纷344件,妥善处理妇女儿童网络舆情5件次。走访慰问城乡低收入家庭510户,发放510份“防疫健康包”。

下一步,全州各级妇联组织将紧扣职能职责,进一步加强自身建设,切实履行引领服务联系广大妇女的职能,深入实施“思想引领工程”,以“巾帼大学习”为抓手,加强妇女思想政治引领,不断深化“巾帼心向党·奋进新征程”群众性主题宣传教育活动,持续扩大对新业态新就业群体的组织和工作覆盖,壮大团体会员力量,更好地为全面建设团结富裕文明和谐美丽平安的社会主义现代化新迪庆撑起“半边天”,不断把全州妇女工作提高到新水平。

州妇联稳步推进一季度各项工作

本报讯(记者 杨涛)记者从州妇联了解到,2023年第一季度,州妇联坚持围绕中心、服务大局,充分发挥党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用,在推动全州妇女儿童事业高质量发展上开新局。

州妇联以学习宣传贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,充分履行引领联系服务妇女群众职责,做深做实各项妇女工作,在保障妇女儿童权益、打造家庭教育品牌、推进巾帼创新创业、参与基层社会治理等方面持续发力。开展“巾帼大宣讲”204场次,受众31812人次,进家庭2444户,受众5040人次,推动党的二十大精神走进基层、走进妇女、走进家庭。以“巾帼心向党·奋进新征程”为主题,开展庆祝“三八”国际妇女节系列活动,以党建带妇建为统领,推动新时代妇联改革创新,以“维护妇女合法权益”为主线,助力“普法强基”,以“巾帼建新功”为主题,主动服务和融入迪庆经济社会高质量发展热潮中。

全国肿瘤防治宣传周云南站活动举办

4月15日至21日是第29届全国肿瘤防治宣传周。全国肿瘤防治宣传周云南站活动近日在云南省肿瘤医院(昆明医科大学第三附属医院)启动。

今年宣传周的主题是“癌症防治全面行动——全人群 全周期 全社会”,旨在积极倡导每个人做自己健康的第一责任人,正确认识癌症,积极防控癌症,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗。(摘自《云南日报》2023年4月19日第2版 记者 陈鑫龙)

社保挂靠代缴不可取

◎ 和丽瑶 杨玲妍

近年来,有人通过挂靠形式缴纳社保,州人社部门提醒,通过代缴、挂靠等手段参保不可取,属于违法违规行为。

所谓挂靠代缴社保是指参保人通过中介或其他途径挂靠在与本人无真实劳动关系的单位名下参加社会保险。现实生活中,一些人通过找代缴公司挂靠社保,或者在亲戚朋友的公司挂靠社保,但双方并未建立真实的劳动关系。2022年3月18日起实施的《社会保险基金行政监督办法》已经明确规定通过虚构个人信息、劳动关系,使用伪造、变造或者盗用他人可用于证明身份的证件,提供虚假证明材料等手段虚构社会保险参保条件、违规补缴,骗取社会保险待遇,按照《中华人民共和国社会保险法》第八十八条的规定处理。以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款。

由于有的人不了解个人灵活就业参保、有的地区不支持外地户籍的当地个人参保等原因,使得社保挂靠代缴问题屡禁不绝。为此,自2023年5月1日起施行的《社会保险基金监督举报工作管理办法》规定,以提供虚假证明材料等手段虚构社会保险参保条件、违规补缴的,任何组织或者个人可以依照本办法举报。举报事项经查证属实,为社会保险基金挽回或者减少重大损失的,应当按照规定对实名举报人予以奖励。

“鼓励社会公众举报并予以奖励的方式,实际上不再局限于监察稽查机构的行政执法监督,而是形成了社会公众监督,扩大了社保监督的能力和范围。杜绝社保挂靠代缴,要开正门,逐步放开灵活就业等人员在就业地参保的户籍限制,根据劳动者自身工作特点和个人需求实施更为灵活便捷的参保方式,让更多人能通过正规渠道参保缴费。”州人社局负责人表示。

登报作废

迪庆州烁能电力工程有限责任公司,法人:鲁永林,登报作废公章一枚。

资产转让

转让原古城国际大酒店,位于香格里拉市独克宗古城正北面,总建筑面积14320.96平方米,占地约5亩,共有四星级客房198间,接手即可经营,现报价6666万元。服务热线:0887-8223777,13320437888。